



2021年11月17日
星期三
农历辛丑年十月十三

今日12版
第18569期



今日多云到阴局部有小雨 偏东风3-4级 最高气温:18℃ 最低气温:8℃ 明日多云 9℃~20℃

习近平同拜登举行视频会晤

据新华社北京11月16日电 国家主席习近平11月16日上午同美国总统拜登举行视频会晤。双方就事关中美关系发展的战略性、全局性、根本性问题以及共同关心的重要问题进行了充分、深入的沟通和交流。

习近平指出,当前,中美发展都处在关键阶段,人类的“地球村”也面临诸多挑战。中美作为世界前两大经济体和联合国安理会常任理事国,应该加强沟通和合作,既办好我们各自国内的事

情,又承担起应尽的国际责任,共同推进人类和平发展的崇高事业。这是中美两国和世界各国人民的共同愿望,也是中美两国领导人共同使命。
习近平强调,推动中美各自发展,维护和平稳定的国际环境,包括有效应对气候变化、新冠肺炎疫情在内的全球性挑战,都需要一个健康稳定的中美关系。中美应该相互尊重、和平共处、合作共赢。我愿同总统先生一道,形成共识,积极行动,引领中美关系

积极向前发展。这是造福两国人民的需要,也是国际社会的期待。

习近平指出,过去50年,国际关系中一个最重要的事件就是中美关系恢复和发展,造福了两国和世界。未来50年,国际关系中最重要的是中美必须找到正确的相处之道。历史是公正的,一个政治家的所作所为,无论是非功过,历史都要记上一笔。希望总统先生发挥政治领导力,推动美国对华政策回归理性务实的轨道。

(下转第2版)

中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议

(2021年11月11日中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议通过)

序言

中国共产党自一九二一年成立以来,始终把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴作为自己的初心使命,始终坚持共产主义理想和社会主义信念,团结带领全国各族人民为争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福而不懈奋斗,已经走过一百年光辉历程。

一百年来,党领导人民浴血奋战、

百折不挠,创造了新民主主义革命的伟大成就;自力更生、发愤图强,创造了社会主义革命和建设的伟大成就;解放思想、锐意进取,创造了改革开放和社会主义现代化建设的伟大成就;自信自强、守正创新,创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就。党和人民百年奋斗,书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。

总结党的百年奋斗重大成就和历史经验,是在建党百年历史条件下开

启全面建设社会主义现代化国家新征程、在新时代坚持和发展中国特色社会主义的需要;是增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,做到坚决维护习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导,确保全党步调一致向前进的需要;是推进党的自我革命、提高全党斗争本领和应对风险挑战能力、永葆党的生机活力、团结带

领全国各族人民实现中华民族伟大复兴的中国梦而继续奋斗的需要。全党要坚持唯物史观和正确党史观,从党的百年奋斗中看清楚过去我们为什么能够成功、弄明白未来我们怎样才能继续成功,从而更加坚定、更加自觉地践行初心使命,在新时代更好坚持和发展中国特色社会主义。

一九四五年党的六届七中全会通过的《关于若干历史问题的决议》、一九八一年党的十一届六中全会通过的

《关于建国以来党的若干历史问题的决议》,实事求是总结党的重大历史事件和重要经验教训,在重大历史关头统一了全党思想和行动,对推进党和人民事业发挥了重要引领作用,其基本论述和结论至今仍然适用。

一、夺取新民主主义革命伟大胜利

新民主主义革命时期,党面临的

主要任务是,反对帝国主义、封建主义、官僚资本主义,争取民族独立、人民解放,为实现中华民族伟大复兴创造根本社会条件。

中华民族是世界上古老而伟大的民族,创造了绵延五千多年的灿烂文明,为人类文明进步作出了不可磨灭的贡献。一八四〇年鸦片战争以后,由于西方列强入侵和封建统治腐败,中国逐步成为半殖民地半封建社会,(下转第3版)

习近平:关于《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》的说明

详见第2版>>>

我市与京东集团签署战略合作协议

杜小刚赵建军会见徐雷一行并出席签约仪式

本报讯 11月16日,我市与京东集团签署战略合作协议,双方将在现代物流、电子商务、人工智能、智慧城市等领域,开展全方位、多层次、宽领域的深度合作。市委书记杜小刚、代市长赵建军会见了京东集团总裁徐雷一行。市领导蒋敏、周常青参加相关活动。

“此次成功牵手,是双方真诚合作、务实合作的成果。”杜小刚对徐雷一行的到来表示欢迎,并简要介绍了无锡高质量发展情况。他说,京东集团不仅是国际一流的电商平台,业务更涵盖数字科技、健康、云计算等诸多领域,是同时具备实体企业基因和属性、拥有数字技术和能力的新型实体企业。当前无锡正按照市第十四次



11月16日,我市与京东集团签署战略合作协议。

(宦玮 摄)

党代会确立的各项目标任务,着力构建现代产业体系,全面建设高水平“数字无锡”,加快打造现代化国际区域中心城市,“无锡发展方向与京东发展战略高度契合,双方合作空间广阔”。希望京东集团充分发挥优势,将更多实业投资、前沿科技研发落户无锡、

布局无锡,推动双方务实合作取得更多成果。无锡将围绕“打造最优营商环境城市”目标,用心用情做好企业服务,为京东在锡发展创造最优条件。

徐雷感谢无锡市委市政府对京东在锡发展的关心和支持,并介绍了京东发展方向和战略布局。他说,无锡产业实力雄厚、区位优势独特,京东非常看好无锡的发展前景。下一阶段,京东集团将加快既定事项的落实,加大在锡产业投资和布局力度,更好参与无锡经济社会发展,共享发展机遇、共创美好未来。

此次我市与京东集团达成战略合作,依托京东在云计算、智能制造、智慧物流、电子商务等领域的技术优势,以做大做强电子商务和现代物流为主线,(下转第6版)

64个项目落地,总投资达894.7亿元 2021无锡锡山金秋招商合作恳谈会举行

杜小刚出席

本报讯 融入长三角,筑梦新锡山。11月16日,2021无锡锡山金秋招商合作恳谈会举行,总投资达894.7亿元的64个项目落地。市委书记杜小刚出席会议,市委常委、副市长丁四海致辞。

锚定重大项目,精准发力、持续发力!恳谈会现场,包括2个超百亿元项目在內的64个项目签约,涵盖产业、科创、基金等各领域,总投资达894.7亿元。其中,力神新能源产业基地及研发中心项目总投资112亿元,规划建设年产24亿瓦时锂离子电池。项目将于2022年启动,计划分两期建设,预计2023年年底完成一期建设。

优质项目筑基,资本“活水”赋能。经过前期多轮对接,锡山与国内顶级、国际一流的专业投资机构高瓴集团成功牵手。当天,高瓴深科技创新中心正式揭牌,将通过项目孵化+深度赋能的方式,协助硬科技创业项目的转化和孵化,进一步培育专精特新和科技小巨人企业。总规模约50亿元的高瓴创投二期基金项目成功签约,将重点投资生物科技、硬科技与软件服务、碳中和、新兴消费品牌及创新型零售四大领域的风险投资,为锡山乃至无锡高质量发展注入强大金融动力。

会上,无锡锡山集成电路产业园、无锡锡山光电信息产业园、无锡锡山车联网产业园等10个锡山首批特色专业园区集中授牌;德力佳、中科微至等8家企业被评为锡山引进最具影响力企业;无锡锡山产业合伙人合作正式启动。(惠晓婧)

省委第三巡视组在锡调研乡镇企业博物馆和车联网小镇

葛笑天带队 赵建军陪同调研

本报讯 11月15日下午,省委第三巡视组组长葛笑天一行来到锡山区,调研中国乡镇企业博物馆和中国南山·无锡车联网小镇。代市长赵建军陪同调研,副市长马良参加调研。

一声春雷响,敢为天下先。建于我国第一家集体性质的社队企业——春雷造船厂旧址之上的中国乡镇企业博物馆,是全国唯一收藏和展示中国乡镇企业发展历史各阶段文史资料和

文物的博物馆。馆里的醒目位置,一组主题为“四千四万”的浮雕,昭示着先辈们筚路蓝缕的奋斗足迹和热血激情。巡视组一行在珍贵的馆藏文物史料前频频驻足,重温中国乡镇企业曲折起步,历经夹缝求生、异军突起、调整提高、高潮再起,直至全面融入改革开放大潮的激情岁月。葛笑天感言,无锡传承红色基因,弘扬改革精神,不断赋予“四千四万”精神时代新内涵,

为“十四五”高质量发展和现代化建设注入了强大的精神动力。

智能网联赋能智慧交通,特色小镇科技感十足。中国南山·无锡车联网小镇,是国内首个以车联网产业为主要发展定位的特色小镇,致力于打造具有业界影响力的创新型车联网产业示范集聚区。巡视组一行走进车联网先导示范区展示中心,观摩布设于锡山区道路上的车联网示范应用

场景演示,详细了解无锡车联网产业规划及发展情况。得悉南山车联网小镇围绕“车路云网”四大关键节点,已导入一批关联服务商和优质企业,大家予以高度评价,希望锡山区和南山车联网小镇紧抓新一代信息技术发展机遇,推动车联网产业加快集聚,为全省智慧交通先行、作示范,助力城市更畅通、更安全。(周晓方、徐啸雨)

导读

雷霆行动

集中攻坚环境问题

6版

梁溪科技城配套体育公园

方案出炉

8版

中共无锡市委致市各民主党派代表大会的贺信

中国国民党革命委员会无锡市委员会、中国民主同盟无锡市委员会、中国民主建国会无锡市委员会、中国民主促进会无锡市委员会、中国农工民主党无锡市委员会、中国致公党无锡市委员会、九三学社无锡市委员会:

近日,市各民主党派相继召开代表大会并完成市委换届,这

是无锡统一战线和多党合作事业的一件大事,也是无锡政治生活中的一件喜事。中共无锡市委向市各民主党派代表大会的圆满成功表示热烈祝贺!向全市各民主党派成员致以诚挚的问候!

过去的五年,是无锡经济社会高质量发展迈上新台阶和水平全面小康建设取得辉煌成就的

五年,也是我市统一战线和多党合作事业蓬勃发展的五年。五年来,在中共无锡市委的领导下,市各民主党派坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真履行参政议政、自觉服务改革发展稳定大局,聚焦疫情防控、“六稳”“六保”、三大攻坚战、产业强市等工作,(下转第6版)

进一步提升全市政协系统党建水平

本报讯 昨天,市政协召开全市政协系统党的建设工作经验交流会,贯彻落实中央和省、市委关于加强人民政协党的建设的决策部署和全省政协系统党的建设工作经验交流会精神,总结交流工作经验,研究部署下一阶段任务,进一步提升全市政协系统党建工作质量水平。市政协主席周敏华,党组书记项雪龙,副

主席王国中、叶勤良、丁旭初、刘玲,党组成员赵叶、陈锡伦,秘书长王鸿涌参加会议。

今年以来,全市政协系统围绕“党建引领履职、联动助力发展”主题,深入开展理论联学、工作联动、资源联享、内外连心、队伍联建的“五联”党建活动,坚持建言资政与凝聚共识双向发力,(下转第6版)

全市扫黑除恶专项斗争领导小组第一次全体会议暨四大行业领域整治推进会召开

坚决夺取扫黑除恶专项斗争新胜利

本报讯 11月16日,全市扫黑除恶专项斗争领导小组召开第一次全体会议暨四大行业领域整治推进会,深入学习贯彻习近平总书记关于扫黑除恶专项斗争的重要指示精神,认真落实中央和省、市委部署要求,总结专项斗争成效,部署常态斗争

工作,纵深推进重点行业领域集中整治。市委副书记、政法委书记朱爱勋出席会议并讲话,副市长、市公安局局长刘必权主持会议,市法院院长钱斌参加。

朱爱勋指出,扫黑除恶专项斗争开展以来,(下转第6版)